

Сведения

о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления Ардонского района, работников муниципальных учреждений Ардонского района за 4 квартал 2011 года

Категория работников	Численность работников, чел.	Расходы бюджета Ардонского района на оплату труда за отчетный период, руб.
Работники муниципальных учреждений	1818	60467600
Муниципальные служащие	70	3279878
за I квартал 2012 года		
Работники муниципальных учреждений	1818	59140907
Муниципальные служащие	74	3423531

ПАСХА В "РУЧЕЙКЕ"



ЭХО ПРАЗДНИКА

Большой весенний праздник, посвященный Пасхе, прошел в детском саду "Ручеек" г. Ардона. Его подготовили воспитанники старшей и средней групп. В хорошо продуманную программу мероприятия воспитатели И. Н. Певная и К. Е. Индикова включили стихи, песни, игры, танцы на тему дня. Возрождение религии, веры в Бога, развитие духовности, повышение уровня морали и нравственности. На этих ценностях испокон веков строились основы религиозной культуры, традиционные для наших народов верования. Со светлым праздником Пасхи детей поздравил настоятель Ардонского храма, протоиерей Иаков. Он рассказал детям о том, что Воскресение Христова приносит всем радостное ликование, и пожелал детям мира, благоденствия, счастливого детства и всесильной помощи Господа в жизни.

Роза АГНАЕВА.

Искусство

Души прекрасные порывы...

В этот вечер из малого зала районного Дворца культуры доносились чарующие звуки... Учащиеся Детской школы искусств, их родители, педагоги и работники управления культуры, а также все те, кому посчастливилось находиться в тот момент в здании РДК, слушали, затаив дыхание, музыкальные произведения П. Чайковского, М. Глинки, С. Рахманинова, М. Блантера, Г. Струве и многих других русских композиторов.

Это был прекрасный вечер русского романса, организованный преподавателями теоретического отделения Детской школы искусств Татьяной Зеленской, Ларисой Мистуловой, а исполнила романсы Фатима Гудиева — бывшая воспитанница школы искусств, выпускница отделения академического пения Владикавказского училища искусств им. В. Гергиева, а ныне преподаватель класса академического вокала.

Ее мягкий, проникновенный голос завораживал душу. Произведения, исполненные ею зрители, встречались дружными аплодисментами.

Благодарными остались слушатели и отличному аккомпаниатору, выпускнице Ростовской консерватории Ларисе Мистуловой.

А еще — большое спасибо автору программы и прекрасному ведущему, которая рассказала о мировой истории романса, начиная с 18 века, заслуженному работнику культуры и искусства РСО—Алания Татьяне Григорьевне Зеленской.

Рита БАГДАЕВА,
главный специалист УКИ.

В школах района проведен конкурс плакатов, по пропаганде толерантного сосуществования различных конфессий и национальностей, а так же на раскрытие антиобщественной сущности экстремизма. Проведен конкурс сочинений на тему: "Этнокультурные традиции народов Кавказа"

Языческая культура осетин на примере празднования дня Святого Хетага.

Северный Кавказ по праву является уникальным регионом Российской Федерации. Здесь на протяжении веков уживаются люди различных национальностей и вероисповеданий. Основные религии, это, конечно же, ислам и православие. Сколько людей, столько и мнений, взглядов и отношений к религии. Есть люди, трепетно исполняющие все религиозные предписания, а есть такие, которые не столь усердны в проявлении религиозного рвения, утверждая, что Бог не в молитвах, а в душе. И те, и другие по-своему правы.

Северная Осетия считается православной республикой, так как христиан здесь подавляющее большинство. Я с этим утверждением не согласен, так как думаю, что осетины были и есть язычники.

В Осетии очень много святилищ (кувæндæттæ). Они имеют огромное значение в жизни осетин. К ним обращаются за помощью в трудную минуту, благодарят после удачного исхода любого дела, возле них клянутся в искренности намерений и правдивости слов. И клятва эта нерушима, ибо редко кто осмелится, боясь гнева Всевышнего, не сдержать клятвы (мæнг сомы ракæнын).

К примеру, когда осетинский парень уходит выполнять свой святой долг — защищать Родину, то непременно его посылают с ритуальными тремя пирогами в святилище, попросить покровительство Всевышнего. И после возвращения из армии снова отправляют его туда, поблагодарить за успешное возвращение.

Святилищам поклоняются целыми ущельями, селениями, фамилиями. Но есть такое, которому поклоняются целым

народом. Это Светлое Святилище Хетага, (Хетæджы рухс кувæндон).

Отмечается праздник Хетага в первое воскресенье июля. У него очень красивая история. Молодой осетин по имени Хетаг был



кабардинским племянником, жил у материнской родни вместе с братьями. В один из дней материнская родня потребовала у племянников, чтобы они приняли ислам. Если другие братья уступили требованию, то Хетаг категорически отказался отречься от веры предков. За это его решили убить. Хетаг бежал. За ним гнались. Вдали он увидел густой лес, где мог укрыться от преследователей. Но до него было очень далеко! Вот уже враги настаивают на нем, как Хетаг взмолился Всевышнему, попросил помощи. И тогда Бог, услышав его, сотворил чудо, и окружил Хетага лесом! Он спасся. Эта роща стоит по сей день. Там есть святилище. Сюда приезжают люди со всей Осетии поклониться и помолиться Всевышнему. Это бывает большой национальный

Конкурс

праздник. Начинают к нему готовиться заранее. В период праздника нельзя бывает лгать, говорить матерные слова, употреблять свинину, одним словом, нельзя совершать поступков, которые бы могли разгневать Всевышнего. В этот день в каждой семье приносят в жертву животное. Пекут три пирога и с графином пива, тремя ребрами отправляются в святое место. К

Этнокультурные традиции народов Кавказа

трем пирогам прилагается и денежное пожертвование (мысайнаг). Старшие говорят, что никогда еще на день Святого Хетага не было дождя. А если все же немного портилась погода, это был знак того, что люди совершают неправильные поступки.

Этот праздник имеет огромное объединяющее значение. На его празднование приезжают осетины не только с республики, но и с соседних регионов. Мальчиков, родившихся в этот святой месяц, по традиции называют Хетагами. Согласно поверью, мальчики с этим именем отличаются редким мужеством, отвагой, храбростью. Поэтому это имя одно из самых распространенных в Осетии.

Языческая вера — это то, что нам завещано предками. Это наш ориентир в сложном мировом пространстве, где перемешались добро и зло, правда и ложь, черное и белое. И следовать ему, жить по его законам и правилам — наш святой долг.

Хетаг АЛХАЗОВ,
ученик 10 класса СОШ
с. Нарт.

Правовой отдел регионального отделения Фонда социального страхования подвел итоги работы за I квартал

В первом квартале текущего года правовым отделом Фонда социального страхования РСО—Алания был заключен 81 договор. Общая сумма договоров составила более 4,5 млн. рублей, из них 100 тыс. рублей направлено на оказание услуг по перевозке граждан-получателей социальных услуг. Подготовлены 11 писем в Управление налоговой службы по республике о задолженности, числящейся за страхователями, 8 получателям произведены назначения и выплаты по пособиям по временной нетрудоспособности в связи с материнством.

Было подготовлено и

направлено 148 уведомлений и 20 постановлений о назначении административного наказания по вопросу непредставления страхователями уведомления в отделение Фонда об открытии (закрытии) счета в банке.

"Сотрудниками правового отдела была проведена большая работа взыскательного характера. Через управление Феде-

ральной службы судебных приставов РФ по РСО—А мы направили 22 неплательщикам постановления о взыскании недоимки по страховым взносам и штрафов. Сумма долга составила больше 120 тыс. рублей. Повторные постановления о взыскании недоимки по страховым взносам и штрафам на общую сумму свыше 500 тыс. рублей

получит и ряд других должников. Мы надеемся, что предпринятые меры помогут воздействовать на них, и они возместят свою задолженность перед соцстрахом в кратчайшие сроки", — отметила управляющая Фондом Залина Айларова.

Региональное отделение Фонда по Республике Северная Осетия — Алания.

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!

С наступлением весеннего пожароопасного периода резко возрастает количество пожаров и загораний в результате бесконтрольного сжигания мусора, прошлогодней травы и сухих веток на приусадебных участках, садах-огородах и сельскохозяйственных угодьях, частую переходящих в пожары надворных построек, жилых домов и производственных объектов.

В связи с этим управление надзорной деятельности Главного управления МЧС России по РСО—А обращает внимание граждан республики на необходимость соблюдения мер пожарной безопасности в быту, на приусадебных участках, а также в местах активного отдыха.

Находясь в лесу, помните, что вполне реальна опасность возникновения лесного пожара даже от небольшого источника огня, особенно в сухую, теплую и ветреную погоду.

Во избежание пожаров строго соблюдайте меры и требования пожарной безопасности в местах массового и активного отдыха. Будьте осторожны при курении, не бросайте непогашенные окурки и спички. По возможности не разводите костры вблизи лесных насаждений и хлебных полей. Покидая место привала, обязательно потушите костер, засыпав его землей или залив водой.

ПОМНИТЕ! Строгое соблюдение правил пожарной безопасности является надежной гарантией сохранности государственного и личного имущества.

Пресс-служба ГУ МЧС
России по РСО—Алания.

УСПЕШНОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ

В спорткомплексе "Динамо" в г. Владикавказе состоялось шестое открытое лично-командное первенство "Динамо" по рукопашному бою, посвященное 70-летию разгрома немецко-фашистских войск в битве под Владикавказом. В турнире приняли участие команды всех силовых ведомств и районов республики. Среди них воспитанники бойцовского клуба "ГУШ" г. Ардона (СОШ № 1). Выступали в юношеской и взрослой категориях ардонские бойцы. Казбек Джанаев, Павел Гигкаев, Хетаг Алборов, Роман Данкевич, Таймураз Маргиев, Аслан Еналдиев заняли первые места. Кроме того, Аза Джериева

из Кадгаронского сельского поселения также стала первой и обладательницей специального приза "За быструю победу". Еще один специальный приз — "За волю к победе" был присужден Казбеку Джанаеву. Вторыми стали Марат Пунхаев, Заур Каллагов и Дмитрий Кундухов. Алан Каркузаев и Алан Кундухов остались на третьем месте. Успешное выступление спортсменов клуба "ГУШ" (президент клуба — М. Гусов) позволило им занять второе общекомандное место. Тренирует ребят Эдуард Дарчиев.

СПОРТ

Аслан ГУГКАЕВ.